
N° 59 : Echec et mat junior septembre2012 (spécial Bacrot)  
 

Couverture 
 

1 �cxe6#  4 �f6# 

2 �b7# 5 �xc6# 

3 �h7#    

Niveau 1 « parcours du pion » � 

1 �xf8#  4 ... �xb3# 

2 ...        �f1# 5 …�h8# ou …�h8# 

3 ...        �g2# 6 �g7# ou �xh7# ou �g7# 

Niveau 2 « parcours du Cavalier» � 
1 1. ... �xg3+ 2.�h1 �xf1#  4 1. ... �xf1+ 2.�xf1 �c1#  
2 1. ...   �h3+  

2.�e1 [2.�g1 �g2#] �h1#  
5 1.�b5+ [1.�c4+ �a5 (1. ...�a3 

2.�b3#) 2.�b5#]  
1. ...      �a3 2.�b3#  

3 1. ...    h1� [1. ...h1� marche aussi 
2.g8� �c4#]  
2.g8� �b1# [2. ..�c4#] 

6 1.�xg6+ �xg6  
[1. ...�g8 2.�h8#; 1. ...�f8 2.�h8#] 
2.�h5#  

Niveau 3 « parcours du Fou»   � 

1 1.�g7+ �h8 2.�h7+ �g8 3.�g7#  4 1.�f6! �g8 2.�xf7+ �h8 3.�g7#  
2 1.�xg7+  �f5 [1. ...�h5 2.�h8+ (ou 

2.�h8+ ) 2. ... �h7 3.�xh7#]  
2.�d7+    �e6  
3.�h7#  

5 1.�f6+ [1.�f8+ �g8 2.�f6+ �g7 
3.�xd4 ne gagne que le Cavalier mais la 

position blanche est écrasante. Shirov a 

préféré le coup du texte.]  
1.  ...   �g8 2.�d8+ �f7 3.�c7+ et 

la Tg3 est perdue 

3 1.�xg6+! fxg6  
2.�e6+ suivi de 3.�h7#  

6 1. ...    �f6+  
2.�h3 [2.g5 �xg5+ 3.�h3 �g3#]  
2. ...    �xf3+ 3.�h4 �g3# 

Niveau 4 « parcours de la Tour»   � 

1 1.�b8+ �c5 [1. ...�c6 mène au même 

mat après  2.�c7+]  
2.�c7+  �d6 3.�b7+ �c6 4.�c7# 

 4 1. ...      �xd4!  
2.�xd4 [2.�xd4 �xe3-+]  
2.  ...     �e1+  
3.�h2 �xd3  +−  

2 1. ...     �f5+  
2.�a1 [2.�a2 �a5+ 3.�b1 �xb6+ suivi 

de mat]  
2. ...     �a5+  
3.�b1  �xb6+ 4.�c1 �g1#  

5 1.�h7+! un coup brillant qui force le 

mat. Peter Leko abandonne. 

1.  ...       �xh7 [1. ...�f8 2.�b4+ 
�fe7 3.hxg7+ �xg7 3.�xg7#]  
2.hxg7+  �g8  
3.�h8# 

3 1. ...     �g5+  
2.�e6  �e7+  
3.�f5   �g5+  
4.�f4   �xe5# [4. ...�f6#] 

6 1.�f5!  
[1.�xf7? �xd6-+;  
1.�xf7+?! �h8 2.�d1 �g7"]  
1. ...      �xe6  
[1. ...�d7 2.�xf7+ �h8 3.�xg5+−; 
1...�h8 2.�xf7 $h7  3.�xb7+−]  
2.�xf7+ �h8  
3.�f6      �xf6 [3. ...�f8 4.�xe6+−] 
4.�xf6+ �g7 5.d7+−  

 


